



河北日报客户端、微博、微信

就印度古吉拉特邦拉索桥断裂倒塌事故 习近平向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电 李克强向印度总理莫迪致慰问电

新华社北京11月1日电 10月31日,国家主席习近平就印度古吉拉特邦拉索桥断裂倒塌事故,造成重大人员伤亡向印度总统穆尔穆、总理莫迪

致慰问电。习近平表示,惊悉印度古吉拉特邦一处拉索桥发生断裂倒塌,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民,

对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚慰问。同日,国务院总理李克强向莫迪致慰问电。

党的二十大文件民族文字版出版发行

见第四版

中国式现代化河北场景

河北聚焦构建现代化的基础设施体系、高效顺畅的流通体系、低碳转型的绿色体系、安全可靠的平安体系

建设便捷畅通安全智能的现代化交通强省

■到2027年,多节点、网格状、全覆盖的综合立体交通网络建设将取得新成效;到2035年,河北现代化综合交通运输体系将基本建成

河北日报讯(记者曹智)党的二十大报告提出,“加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”“加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构等调整优化”。

“习近平总书记在党的二十大报告中关于加快建设交通强省建设问题,并把便捷畅通、安全智能的现代化交通强省作为中国式现代化河北场景之一。”省交通运输厅党组书记、厅长侯智敏说。

据介绍,到2027年,河北多节点、网格状、全覆盖的综合立体交通网络建设将取得新成效,安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通运输体系建设将迈上新台阶。“轨道上的京津冀”基本建成,省会直达各市,京津雄及环京津1小时交通圈更加便捷,铁路里程达到9100公里左右,其中高铁2600公里左右。基本实现市县间一级及以上公路连接、相邻县城间二级及以上公路连接、乡镇通三级及以上公路,公路总里程达到23万公里左右。京津冀四个主要机场互联互通水平大幅提升,高水平京津冀世界



车辆行驶在北京大兴国际机场北线高速公路廊坊段。北京大兴国际机场北线高速,进一步完善了京津冀区域交通一体化路网体系,促进京津冀区域互联互通。

级机场群初步建成,河北民用运输机场数量达到7个,设计年旅客、货物吞吐能力分别达到3000万人次、45万吨。港口综合效益明显提升,年设计通过能力达到14亿吨、800万标箱。

围绕目标,河北交通运输系统将深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委十届三次全会的要求,解放思想、奋发进取,

聚焦构建现代化的基础设施体系、高效顺畅的流通体系、低碳转型的绿色体系、安全可靠的平安体系,在项目建设方面,优化基础设施布局、结构、功能和系统集成,在运输组织方面,坚持巩固成果、扩大战果、健全机制,推动交通物流“好上加好、畅上加畅”。

今年以来,河北交通运输各项工作进

展顺利。全力以赴加速项目建设。服务稳经济大盘,河北出台促进交通运输发展6条政策,接续制定4条措施,安排部署16项工作。拟定“十四五”新增投资550亿元、达到5000亿元,增长12.4%。今年新增50亿元投资,达到910亿元。截至9月底,(下转第三版)

王正谱在承德市宣讲党的二十大精神 学习好宣传好贯彻好党的二十大精神 为推进中国式现代化河北场景贡献力量

河北日报讯(记者尹翠莉)10月31日至11月1日,省长王正谱在承德市宣讲党的二十大精神,强调要学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,撸起袖子加油干,风雨无阻向前行,为推进中国式现代化河北场景贡献力量。

王正谱来到平泉市的河北航研制冷设备有限公司,了解企业党建情况,与干部职工围坐在一起,交流党的二十大精神学习体会。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,必须在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫。要坚持用党的二十大精神武装头脑,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,充分认识过去5年和新时代10年所取得伟大成就的重大意义,充分认识马克思主义中国化时代化的丰富内涵,充分认识新时代新征程中国共产党的使命任务,充分认识以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,充分认识团结奋斗的时代要求。要全面落实省委十届三次全会决策部署,围绕全会制定的目标任务,系统谋划推进中国式现代化河北场景,解放思想、奋发进取,确保党的二十大精神在河北落地见效。要加强党的建设,落实全面从严治党要求,持之以恒推进党的自我革命,凝聚起加快建设经济强省、美丽河北的强大合力。

在平泉市燕塞生物科技有限公司和避暑山庄集团、隆化县百瑞农业科技公司、宽城神栗项目和潘家口水库水源保护项目、滦平县古城川村和阿那亚金山岭旅游民宿示范项目,王正谱详细了解当地特色产业、乡村振兴、文旅融合、生态保护等情况。他说,党的二十大对社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等作出一系列重大部署。承德市要以学习贯彻党的二十大精神为契机,贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,推动高质量发展,全力抓投资、上项目、促消费,放大生态优势,(下转第二版)

推动思想观念和思维方式更好地适应新时代新征程

——三论深入学习贯彻党的二十大精神、加快建设经济强省美丽河北

河北日报评论员

党的二十大描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,点燃了全党全国各族人民的昂扬斗志和奋斗激情。省委十届三次全会强调,要坚持把党的二十大精神转化为团结奋斗的强大力量,推动思想观念和思维方式更好地适应新时代新征程。深入学习贯彻党的二十大精神,加快建设经济强省、美丽河北,就要不断转变思想观念、弘扬优良作风,在解放思想中统一思想,在奋发进取中开创未来。

实践永无止境,发展永无止境,思

想观念和思维方式也要因时而变。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,也是加快建设经济强省、美丽河北的关键时期。推动思想观念和思维方式更好地适应新时代新征程,是推动中国式现代化在河北落地落实的必然要求,是我们抢抓重大发展机遇、有效应对前进道路上风险挑战的迫切需要。面对新形势新任务新要求,我们必须把解放思想、奋发进取引向深入,使思想观念、思维方式与加快建设经济强省、美丽河北的要求相匹配,使精神状态、工作作风与奋进新征程、建

功新时代相契合。

要强化进取观念,抢占发展先机。河北是京畿要地、沿海省份,基础很好、机遇很多、优势很大,理所应当也一定能够实现更好发展。各地各部门要抢抓机遇、发挥优势,打破封闭狭隘的思维,克服按部就班的惯性,以更加敏锐的眼光、更加宽广的视野、更加开放的理念谋划推进发展,不断巩固提升河北在全国大局中的地位。

要强化市场观念,加大改革力度。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。推动高质量发展,关键是强化改革的意识,用好市场的力量,努力闯出一片新天地。各地各部门要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用、更好发挥政府作用,加快消除各种体制机制弊端,靠改革破解难题,靠市场集聚要素,靠机制增强动力。

要强化创新观念,加快转型发展。创新在我国现代化建设全局中居于核心地位。加快建设经济强省、美丽河北,必须大力推动以科技创新为核心的全面创新,促进创新能力整体提升。各地各部门要坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,(下转第三版)

省人大常委会党组理论学习中心组集体学习会强调 深入学习贯彻党的二十大精神 扎实推动人大工作创新发展

河北日报讯(记者霍相博)

10月31日,省人大常委会党组召开理论学习中心组集体学习会,深入学习贯彻党的二十大精神,省人大常委会党组书记袁利主持,党组书记焦彦彦、董众生、王晓东,党组成员邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、曹汝

涛出席,副主任张妹芝列席。与会同志作交流发言。

大家一致认为,党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会,在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、(下转第二版)

李永进同志逝世

河北日报讯 中国共产党的优秀党员、忠诚的共产主义战士,河北省第八届全国人民代表大会常务委员副主任、党组副书记李永进同志因病医治无效,于2022年10月17日11时54分在石家庄逝世,享年88岁。

李永进同志(原名李声高)1934年3月出生于河北省栾城县,1953年2月加入中国共产党。1951年2月参加工作,先后担任石家庄纺织厂办事员、科员、工会秘书、党委宣传部副部长,石家庄市委宣传干事、市委办公室秘书、地委办公室秘书、赵县“四清”工作队队长、正定县“四清”工作队队长、分团政委、赵县县委副书记。1967年12月后,历任赵县革委会副主任、县委书记兼革委会主任、石家庄地委委员、地革委会副主任兼地委秘书长、地委副书记、河北省革委会农办副

主任、主任兼党组书记。1977年7月任河北省常委、省农办主任、党组书记,1978年11月兼任省革委会副主任,1980年1月任河北省常委、省农业委员会副主任、党组副书记,1983年6月任邯郸市委副书记、市长,1984年4月任邯郸市委书记。1988年5月任河北省高级人民法院院长、党组书记、省委政法委员会副主任、党组副书记。李永进同志是党的十三大代表,第五届全国人大代表。

李永进同志忠诚于党和人民,在不同岗位上辛勤工作,兢兢业业,得到了干部群众的一致好评。他的一生,是为党和人民无私奉献的一生,是为共产主义事业不懈奋斗的一生。他的逝世,使我们党失去了一位好党员、好干部,他的崇高风范和优秀品德我们永远铭记。

前8个月全省新办涉税市场主体户数同比增长10.4%

从涉税市场主体新增看河北营商环境优化

河北日报记者 宋平

营商环境好不好,市场主体最有发言权。从省税务局获悉,1至8月,河北省新办涉税市场主体累计为36.1万户,同比增长10.4%。其中,5至8月,新办涉税市场主体户数持续增长,分别为4.3万户、4.6万户、4.7万户、4.8万户,环比均有所增长。

新办涉税市场主体在推动经济可持续发展、涵养税源、吸纳就业、维护社会稳定等方面发挥着重要作用。今年以来,扎

实稳定全省经济运行的一揽子措施及配套政策的出台,尤其是新的组合式税费支持政策在河北落地见效,进一步降低了市场主体税费负担和制度性交易成本,激发了市场主体活力。

政策应享尽享,助企减负前行

6月24日,长征汽车新能源1号重卡,包括液氢燃料电池、气氢燃料电池和换电重卡三款车型集中亮相;随后,

新能源城市渣土车、混凝土搅拌车等陆续上市——今年,长征汽车全面转型新能源赛道。

企业转型,意味着生机,也面临更大的资金压力。新能源车辆生产初期,基础设施建设及设备安装周期较长,资金压力大。“多亏了国家出台的留抵退税政策,今年以来,我们享受到增值税留抵退税累计达6476万元,为新能源车顺利上市和原材料采购、技术研发等提供了重要支

持。”河北长征汽车制造有限公司财务负责人孔庆海表示。

涉税是重要的营商环境指标。少则几百元,多则千万元,通过深化增值税改革特别是今年实施的大规模增值税留抵退税政策,河北不同规模、不同类型的企业从中获得“真金白银”利好。4月至8月,全省制造业企业累计享受留抵退税257亿元,退税规模居行业首位。(下转第三版)